
140 KRÓNIKA

DEBRECENBE KELLETT MENNI!
Szétszakítva is egységben – Országos Honismereti Akadémia, Debrecen

Karvajszky Andrea

Az előző évi kényszerszü-
net után 2021. július 4–9-e között 
Debrecen adott otthont a XLVIII. 
Országos Honismereti Akadémia 
rendezvényeinek. Kilenc tagtár-
sammal együtt én a Borsod-Aba-
új-Zemplén Megyei Honismereti 
Egyesület tagjaként vettem részt a 
találkozón.

Csodálatos helyszínen vol- 
tunk, a Debreceni Református Hit-
tudományi Egyetem és Kollégium 
ódon falai között azokon a lépcső-
kön közlekedtünk, melyeken az 
egykori híres költők, Ady Endre és 
Arany János is jártak. Szívmelen-
gető érzés volt.

A rendezvény fővédnöke 
Varga Judit igazságügyi miniszter 
volt, az ő előadásával kezdődött 
a program. A tanácskozás témá-
ja Trianon volt. Trianon 100+1 – 
Szétszakítva is egységben címmel 
változatosan és széleskörűen dol-
gozták fel a történelmi esemény emlékeit, következ-
ményeit. Vizualitás is nagymértékű volt, sok film-
vetítésen vettünk részt. A szekcióüléseken lehetőség 
volt arra, hogy kisebb csoportokban is megbeszéljük 
a témával kapcsolatos észrevételeinket, kicseréljük 
gondolatainkat. Én A trianoni menekültek hatása a 
helyi közösségre című szekcióülésen vettem részt. 
A szekcióvezető, dr. Heilauf Zsuzsanna nagyon ér-
dekfeszítően mutatta be a témát.

A szervezők a szellemi gazdagodás mellett 
változatos kulturális programokról is gondoskodtak. 
Vasárnap, július 4-én hangulatos jótékonysági esten 
vettünk részt, itt alkalmunk volt az ismerkedésre 
is. Hétfőn, július 5-én hagyományos faültetés volt, 
majd csoportokra osztva tematikus városnézésen 
vettünk részt, ahol megismerkedtünk Debrecen iko-
nikus helyszíneivel. Este a polgármester nevében 
szervezett pazar fogadás vendégei voltunk.

A hét folyamán megcsodál-
tuk a Déri Múzeum nagyon válto-
zatos és széles időszakot felölelő 
kiállításait. A legmeghatározóbb 
élmény Munkácsy Mihály Krisz-
tus-trilógiája volt. Szinte elvará-
zsolta a látvány az embert. Sze-
rintem ezt egyszer mindenkinek 
látnia kell, kulturális többletet ad. 
Voltunk Medgyessy Ferenc szob-
rászművész emlékházában, az ő 
igényes alkotásait is megcsodáltuk.

Csütörtökön, július 8-án ta-
nulmányi útra indultunk Romániá-
ba. A mi csapatunk kis települések 
(például Sitér, Szentimre, Hegy-
közkovácsi) református templo-
maiban tett látogatást. Hegyköz-
kovácsiban a templomnak a falán 
egy márványtábla állít emléket 
annak az eseménynek, hogy 1792 
karácsonyán legátusként ott pré-
dikált Csokonai Vitéz Mihály. Sok 
történelmi alakról meséltek ne-

künk barangolásaink alatt. Egy borászat munkáját 
is megismerhettük, sőt ellenőrizhettük a minőséget 
is – kóstolással. Este Berettyóújfaluban egy hagyo-
mányos, a helyi szokásokat bemutató vacsorán vett 
részt minden csoport.

Pénteken, július 9-én volt a zárónap, délelőtt 
plenáris ülésen, filmvetítésen és kerekasztal-beszél-
getésen vettünk részt. A záróesemény a vándorzász-
ló átadása volt Veszprém város képviselőjének.

Mikor délben a záróesemény után elindultunk 
haza, szerintem minden borsodi nevében mondha-
tom, hogy a szívünkből otthagytunk egy darabot 
Debrecenben, cserébe az egész heti színvonalas-tar-
talmas vendéglátásért.

Úgy búcsúztunk egymástól: Jövőre veletek 
Veszprémben! Reméljük, ott is egy sikeres Országos 
Honismereti Akadémia lesz!

Az Országos Honismereti Akadémiának 
helyet adó Debreceni Református Kollégium 

épülete (Fotó: Mándli Gyula)

A honismereti emlékfa elültetése (Fotó: Mándli Gyula) A hallgatóság egy része (Fotó: Mándli Gyula)
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